少年强

他们年纪不大,都是孩子,可我在读了 他们的事迹后 猛然觉得他们非常伟大。这 些孩子就是新近评选出来的瑞安十大 最美 少年 (详见本报12月6日3版报道)。

报道取了一个很悦目的标题《少年美 则瑞安美》,当然也十分贴意。最美少年 身上所蕴藏的美 就是优秀的道德品行 是 我们大力倡导的社会主义核心价值观。外 在美只能取悦于一时,内在美方能经久不 衰 ,哲人所说的 内在美 ,即指人的道德 品行。自然景观在外,受制于节气变换,春 到繁花似锦,而冬至则有苍凉萧条之气。 但从古至今,衡量人的美德标准是不变的, 比如有担当、有善心、有奉献精神等,所以, 我们在讲美德的时候 经常要加上定语 传 统 两个字。少年是八九点钟的太阳 瑞安 的未来终究是属于他们的 ,瑞安的美好 ,要 靠有责任、有担当的一代去创造 ,这是 少 年美则瑞安美 意之所指。

最美少年 不仅是孩子们的学习榜样, 也是成人世界的一面镜子。在我们身边 ,有 无数成人的行为令人所不齿 ,见义不为、虐 待老人、损坏公物、破坏环境等丑闻几乎构 成了我们生活的一部分。对照 最美少年 , 我想大凡尚有点廉耻之心的人 ,一定会有羞 愧之心,产生顿悟之感,从而学会做人。最 美少年 的品德是一笔珍贵财富 要宣传好, 要利用好,让更多的人精神上受益。

父母是孩子的第一任老师 通过 最美 少年 的故事 我们做家长的该反思一下自 己是如何教育孩子的,自己的孩子与 最美 少年 相比 有什么不足的地方 这些不足是 否同自己的放纵、溺爱或不加以正确引导有 关?孩子是棵幼苗 需要呵护 这种呵护不是 袒护 小苗不正 树大必歪。一些家长 对做 错事情的孩子是不加要求的 总认为孩子不 懂事,做错事不要紧,长大了自然会知道的, 结果很多孩子是带着自私、骄横等不良品行 一路长大的 虽然成人了 ,可问题也大了。

最美少年 的故事告诉我们,成人世 界莫要以孩子的视角看待孩子。少年美则 瑞安美,美是一种力量,此美亦可称强, 少年美则瑞安强。

硬伤 教材 如何

胡新华

沐浴 写成了 沭浴 , 劝慰 变成了 权威 人教版新版初一语文教材存在6 处错误,在温州,逾8万初中生使用 出错 课本。

教材是什么?是范本、是标准。可如 今 人教社的教材 错误频出 用时髦的话 来说 这让 小伙伴们都惊呆了。

教材的重要性不必多言 人教社的教材 出现错误 这就是 硬伤。硬伤 的存在 谁敢 说对教学没有影响呢?然而,人教社虽然已 经在自己的网站上公开致歉 对 问题 教材却 并不召回 这便注定了我们的教材必须 带病 上岗 。这就决定了我们必须寻求让教材 软着陆 的方法 ,这样我们就可以因势利 导 避开 硬伤 化弊为利 让教材更好地为 我们所用。

笔者想到的方法就有两个。

首先 人教社完全可以列出 纠错勘误 表 发放至使用 问题 教材的师生手中 ,让 师生及时发现 硬伤 是 伤 在了何处 让师 生尽快避开 硬伤 所在。

其次 对使用 问题 教材的我们来说 既然已经知道教材有问题 就要善于解决问 题。比如说,教师在上一堂新的课程之前, 可引导学生开展 我们一起来找茬 活动 找 出教材中可能存在的问题。这种做法 不仅 可以找出问题 解决问题 ,也可以激发学生 的学习兴趣 培养学生的学习能力。

救护车不是出租车

有关救护车收费的纠纷,近年来好像趋 多,这也算是医患矛盾之一吧。本报12月5 日第6版报道 瑞安到上海花了4500元 的 救护车收费纠纷,同样引发热议,对收费合 理与否,评说各异。

如果按患方林先生算账,仅算运价成 本,不考虑人工及其他相关费用的话,那肯 定感觉吃亏了,会越算越 心有不甘。可 是,如果按网友 胖猫爱吃鱼 来算, 一公 里才4.5元 ,再算上车子的折旧、保险什么 的 , 开价已经很平民了 ; 而医方例举其他 医院 8000 元、6000 元的收费, 他们 4000 元 已经算是比较低的了 。

救护车收费高低之争,从不同利益角度 可以有不同的账本,但谁都无从定论。我 想,承担救死扶伤任务的救护车,毕竟不能 与可以处在相对平等地位情况下议价的营运 出租车相提并论,假如从瑞安叫出租去上 海,没个几千块,司乘双方恐怕也很难谈得 拢。就救护而言,我倒有点认同律师胡奎的 观点: 120 应该是国家医疗救助体系的重要

组成部分,具有绝对公益性才对! 因为救护 车占用了部分公共资源,它在执行任务时可 以免受红灯等交通规则的限制,具有特别优 先的路权。所以,作为公共资源享有权主体 一份子的公民,他需要急救时首选的当然是 既有交通特权又能途中救治的救护车。

遗憾的是,现在不要说 绝对 公益 性,医疗救助体系就连一般公益性都快沦陷 了。老百姓看病就医的 难 与 贵 , 医院 药与器械的收益最大化,早就把 公益 二 字给淡化了。

救护车收费纠纷,似乎就在这种 淡 化 中衍生开来,各地都有发生。像12月4 日《中国之声》报道的 , 沈阳患者申请 120 急救,9公里路程被收1670元,曝光后急救 中心承认多收费,向患者家属退了车费和全 程监护费,并对相关责任人予以处罚;徐州 代先生之母因心脏病转院,700公里路程,分 别从徐州到南京和从南京到徐州,两地120 收费居然相差3200元(前者收费6000 如此 随行就市 的乱象,岂不成 了非法营运的 黄鱼车 、霸王车 , 乘机宰 上一刀?

就算瑞安救护车这次收费不怎么高,但 给患方的一张 4000 元收据里 没有任何明 细 , 不免让人感觉这钱花得糊里糊涂。这也 许是急救方 硬伤 所在。尽管如有关部门 所言,对院前急救专业机构提供超出服务区 域和服务范围的用车服务,由双方协商确定 价格,但被急救方情 急 之下还有什么心 思 协商 。处在这种危急中,不说患方被 乘人之危 , 也是处在没得选择的弱势地 位,除了非情愿地被动交钱,还能怎么着?

救护车跨区域服务,收费没个统一标 准,只靠议价,这是引发医患纠纷的根源所 在。日前,同济医学院教授、卫生法专家卓 小勤认为,急救立法迫在眉睫。救护车不是 出租车,跨区域急救,一路上涉及生命安全 等很多事情,不仅仅是收费问题,其他一项 项都得靠严格的规章制度和相关法律予以规 范,不能像出租车营运那么简单,更不能像 叫 黄鱼 那样私下议价。



近日发布的2013年《中国控烟观察 民间视角》报告显示,中国控烟10年 卷烟生产量增加了近50%。据世界卫生组织最新评估显示,中国在禁止烟草广告 和促销工作方面为0分;公共场所禁烟方面只得2分。 (陶小莫画)

温州城市大学瑞安学院:瑞安市唯一公办高等教育学校 瑞安市唯一全国网考统考考点 瑞安电大2014年春季本科、专科招生

中央广播电视大学、浙江大学、东北师范大

、招生专业

医学类:护理学、药学等。

经济类:金融学、会计学、国际经济与贸易、 市场营销、英语(经贸方向)、金融管理与实务、保 险实务、保险等。

管理类:社会工作、建筑施工与管理、行政管 理、工商管理、公共事业管理、人力资源管理、旅 游管理、农村行政管理、农业经济管理、园艺技 术、建筑工程管理、工商企业管理、房地产经营管 理、信息管理与信息系统、物流管理、法律事务、 销售管理等。

理工类:艺术设计(服装)、纺织工程、高分子 材料与工程、轻化工程(染整技术)、机械制造与自 动化(机电方向)、计算机应用技术、电子商务、电 气工程自动化、土木工程、交通运输、水利水电工 程、网络工程、船舶与海洋工程、机械设计制造及 其自动化、道路桥梁工程技术、建筑工程技术等。

教育文学类:学前教育、教育管理、汉语言文 学(师范类、非师范类)、小学教育、心理学、思想

政治教育、历史学、地理学、物理学、化学、英语、 法学、广播电视新闻学、文秘等。

由各招生学校颁发本科、专科毕业证书。对 本科毕业生达到相应学位标准的学生颁发学士 学位证书。学历文凭及学位证书全部由国家教 育部电子注册,国家承认学历。

四、报名附件 身份证、毕业证书原件及复 印件2份,单寸照片4张,本人过来报名。

五、入学测试 具体时间另行通知,由学校 自行出题测试。入学测试模拟试卷见温州城市 大学瑞安学院网站 招生培训

报名地点:城北锦湖路电大巷8号(瑞安电 大后幢一楼招生报名点)。

报名时间:周五休息 其余时间均可报名 额

满为止。 报名咨询:65672065 65665047 QQ 1020719489

网址:http://www.ratvu.com

瑞安电大:文凭硬、学费低、通过率高,欢迎

道德讲堂 要用好 话语权

曾几何时,道德讲堂如雨后春笋般涌 现,把文明的种子播撒到瑞城大地的每一个 角落, 文明之花, 竞相绽放(详见本报11月 28日13版)。这是一个好现象,它通过唱歌 曲、看视频、诵经典、听讲述、作评议等形 式,让人们在繁忙的工作和烦琐的生活之 余,又开启了一扇心灵窗户、一处情感港湾 和一个精神世界,从而享受到灵魂的自由和

但令人担忧的是,在一些单位,道德讲 堂有可能会沦为 一言堂 。领导人牢牢把 持着道德讲堂的话语权,把道德讲堂与工作 会议混杂起来,把道德宣讲与政令训诫等同 起来,把道德修养与行政地位焊接起来,俨 然成了道德的化身、信仰的主教和审判的神 祇,端着架子是道德的宣讲者,板着脸孔是 道德的评判者,既是运动员又是裁判员。对 于员工来说,本来已身受严格的行政管理, 现在又多了一重 无微不至 的道德管制, 历史证明, 政教合一的管理模式带给人们的 不是灵魂的自由,而是思想的钳制,不是心 灵的宁静,而是内心的搅扰。况且,人都有 一定的偏见和成见,即便是道德水准确实很 高的领导者也不例外,如果搞道德一言堂, 就必然有失偏颇。

人之初,性本善,人与人之间原本 没有道德高低之别。有的人因为某些能力和 机遇成了管理者,有的人因为某种性格和经 历做了被管理者,但二者之间在道德上不存 在俯视和仰视的关系。在大义当前的关键时 刻,不会游泳的民警林凡不顾天气寒冷下河 救人,职业中专的6学生在客运中心救助晕 倒的老人,多少不留姓名的市民为遭遇不幸 的小鹏捐款,他们登上了道德的高地,这与 行政地位无关,而恰恰就是这些人,是最有 资格走上道德讲堂的。

只有在道德讲堂上合理使用话语权,把 话语权交给大众, 让身边人讲述身边事, 用身边事教育身边人 , 文明之花 才能在 每一个人的心中尽情绽放。

YARIS L 广汽丰田新盛瑞安店 销售热线: 66005555